
Ata da 5ª (quinta) reunião ordinária da Quarta Sessão Legislativa
da  Legislatura  2013/2016  da  Câmara  Municipal  de  Guanhães,
realizada  no  dia  04  de  abril  de  2016  às  19:00  horas,  sob  a
Presidência do Vereador Alberto Magno Dias que cumprimentou a
todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que  procedesse  com  a
chamada inicial dos Vereadores a qual estava ausente a vereadora
Maria Anídia de Paula. O senhor Presidente informou a todos o
retorno do vereador licenciado Nivaldo dos Santos que apresentou
requerimento para retorno a esta Casa na data de 31 de março de
2016. Como houve número regimental declarou em nome de Deus
abertos  os  trabalhos.  Prosseguindo,  os  vereadores  procederam
com a oração do Pai Nosso para o bom andamento dos trabalhos.
Dando  continuidade,  o  senhor  presidente  solicitou  a  leitura  dos
projetos a darem entrada na Casa, assim sendo: Projeto de Lei
Resolução  01/2016  que  "Apresenta  a  Câmara  Municipal  de
Guanhães o relatório e as conclusões da Comissão Parlamentar de
Inquérito  destinada  a  averiguar  supostos  desvios  de  recursos
públicos que foram repassados pelo poder público municipal entre
o  período  de  2013  a  2015  para  a  Associação  de  Estudantes
Universitários  de  Guanhães/MG  com  o  propósito  de  custear  as
despesas  de  transporte  de  alunos  universitários  residente  e
domiciliados em Guanhães/MG". O senhor Presidente encaminhou
o Projeto de Resolução 01/2016 para a comissão de Legislação,
Justiça e Redação para emissão de parecer. Informou ainda que a
Procuradoria  Jurídica da Casa já  emitiu  parecer  sobre o memo.
Solicitou  ainda  a  leitura  do  Projeto  de  Lei  07/2016  que  dá
denominação à Via Pública, a dar entrada na Casa. Prosseguindo,
solicitou a leitura  dos pareceres apresentados ao Projeto  de Lei
06/2016 que Dá denominação à via pública. Os pareceres foram
colocados em discussão sendo por todos aprovados. A vereadora
Elizângela,  presidente  da  Comissão  de  Legislação  ressaltou  a
importância  de  constar  no  projeto  a  manifestação  favorável  dos
moradores a denominação da rua, mas que o parecer da comissão
foi favorável. Em seguida o Projeto de Lei 06/2016 foi colocado em
discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos  aprovados.  O
senhor Presidente informou a todos que o transporte escolar do
Município irá começar na próxima semana, mas que o universitário
dependerá  de  reunião  com o  Executivo  e  com a  Secretária  de
Educação. O vereador Dermeval tomou a palavra e disse que para



a  prefeitura  fornecer  ônibus  com  motoristas  com  o  transporte
universitário  a  administração  irá  ter  contratar  mais  motoristas.
Explicou  ainda  que  o  atraso  no  transporte  se  deve  ao  fato  de
complicações na realização do processo licitatório de contratação
das empresas, onde foi necessário inclusive intervenção da Polícia
Militar.  Perguntado  sobre  o  transporte  para  a  rede  estadual,
Dermeval  respondeu que o Estado deveria assumir  seus alunos
mas que, ao que sabe, o Município negociará com o Estado para
transportar também os alunos das escolas estaduais. A vereadora
Dóris  tomou  a  palavra  e  falou  que  o  Município  assinou  um
compromisso(TAC) com o Estado para viabilizar o transporte dos
alunos da rede estadual. Por isso, propôs a realização de audiência
pública,  com  representantes  do  Ministério  Público,
Superintendência de Ensino, Executivo e outros para debater sobre
as medidas a serem tomadas no âmbito da educação. Afirmou que
busca soluções para os problemas, se referindo aos trabalhos da
Comissão  Parlamentar  de  Inquérito  que  apurou  que  o  dinheiro
público foi desviado  e usado inclusive para fins política. Afirmou
que  é  dever  da  Câmara  fiscalizar  e  zelar  pela  boa  gestão  do
Patrimônio Público. O senhor Presidente solicitou a leitura do ofício
protocolado pelo secretário de obras deste Município, pelo qual o
mesmo  justifica  sua  ausência  na  presente  sessão.  O  senhor
Presidente confirmou a convocação do secretário de transportes
para o dia 18 de abril. A vereadora Dóris solicitou a convocação do
secretário  de  obras  para  a  próxima reunião ordinária.  O senhor
Presidente informou que convocará o secretário de obras para a
primeira reunião ordinária a ser  realizada após a data de 18 de
abril.  A vereadora Dóris disse que seria interessante a presença
dos dois secretários na mesma reunião uma vez que há matéria de
envolvimento de ambos. O senhor Presidente consultou o plenário
que foi favorável a presença dos dois secretários desde que, não
haja colocação de expedientes na mesma reunião. Prosseguindo
com  a  sessão,  o  senhor  Presidente  solicitou  a  leitura  dos
expedientes a darem entrada na Casa assim sendo: Moções de
Congratulação nº. 08, 09, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20
e 21/2016 de autoria da vereadora Luíza Amélia Barbosa Simões,
Moções  de  Pesar  nº.  22,  23,  24  e  25/2016  de  autoria  dos
vereadores Maria Anídia de Paula e Demétrio de Miranda Ayala.
Prosseguindo foi feita a leitura da Indicação 26/2016 de autoria da



vereadora  Dóris  Campos  Coelho,  Indicações  27  e  28/2016  de
autoria do vereador Demétrio Ayala, Indicações 29 e 30/2016 de
autoria  do  vereador  Nivaldo  dos  Santos,  Indicação  31/2016  de
autoria do vereador José Longuinho Pires de Meneses e Indicação
32/2016  de  autoria  do  vereador  Osmar  Gomes  Fidélis,
Requerimento  17/2016  de  autoria  da  vereadora  Dóris  Campos
Coelho,  Requerimento  18/2016  de  autoria  da  vereadora  Luíza
Amélia  Barbosa,  Requerimentos  19  e  20/2016  de  autoria  do
vereador Osmar Gomes Fidélis. Os expedientes foram colocados
em discussão. O vereador  Demétrio justificou suas indicações e
pediu providências do Executivo para fiscalização do prazo para as
caçambas de entulho permanecerem nas ruas. O vereador Osmar
cumprimentou  a  todos  e  disse  que  apesar  da  resistência  da
população com relação a instalação de quebra-molas, afirmou que
estes  fazem  muita  falta  principalmente  nas  áreas  escolares.
Cobrou também posição do Executivo com relação as obras de
asfaltamento da cidade e a vinda do SAMU e Corpo de Bombeiros
para Guanhães. A vereadora Elizângela tomou a palavra e cobrou
a  manutenção  constante  do  Executivo  nas  estradas  vicinais  do
Município,  principalmente  em  razão  do  transporte  escolar  e  do
escoamento de mercadoria dos produtores rurais. Cobrada sobre
um  levantamento  de  obras  a  serem  realizadas,  Elizângela
respondeu que realizou tal levantamento no início do ano de 2015
e que teve sempre como resposta do Executivo a falta de material.
O vereador  Nivaldo cumprimentou a  todos e pediu  providências
urgentes  do  Executivo  quanto  a  construção  da  ponte  sob  o
Ribeirão Bonito uma vez que há previsão para início do transporte
escolar para a próxima quarta feira. Cobrou também o andamento
das obras de asfaltamento iniciadas no Distrito de Taquaral e no
Bairro Vista Alegre. O vereador Evandro tomou a palavra e cobrou
transporte para os alunos de 1º e 2º períodos da rede municipal.
Disse ainda que, se foram apuradas irregularidades pela Comissão
Parlamentar de Inquérito, basta um requerimento da comissão para
que a mesma se torne processante para penalizar  os culpados.
Relatou  ainda  que  as  mesmas  pessoas  que  foram  presas  por
irregularidades  no  transporte  escolar  em  2015,  continuam  no
transporte escolar de 2016. Ressaltou que elas foram contratadas
dentro da legalidade e que espera que os mesmos erros não se
repitam.  O  vereador  Antônio  Sérgio  reclamou  da  grande



quantidade  de  buracos  pelas  ruas  e  pela  má  qualidade  dos
asfaltamento  recém  feitos.  Afirmou  que  a  população  também
precisa  fiscalizar  as  obras  que  estão  sendo  feitas  em  suas
localidades.  A  Vereadora  Luíza  Amélia  tomou  a  palavra,
cumprimentou  a  todos  e  falou  que  a  comissão  formada  por
vereadores,  a  qual  faz  parte,  destinada  a  fiscalizar  a  área  da
saúde, identificou inúmeras irregularidades no Município. Justificou
que requereu a audiência pública para explanação do relatório da
comissão da saúde, para o Executivo manifestar a situação atual e
para a população poder apresentar suas reclamações. Afirmou que
recebeu queixa inclusive que a própria  secretaria  de saúde tem
atrapalhado  o  fluxo  de  trabalho  dos  agentes  de  saúde.  Com
relação  a  moção  de  congratulação,  afirmou  que  são  quatorze
crianças  que  são  carentes  e  que  apesar  das  dificuldades
conseguiram o primeiro lugar no Campeonato na cidade do Serro.
Afirmou  que  possui  conhecimento  do  trabalho  realizado  no
Combem e sob a responsabilidade da senhora conhecida como
Branca congratulando a mesma pelo trabalho desenvolvido, sendo
esta  também  apresentada  pelo  vereador  Demétrio  Ayala.  Com
relação  ao  transporte  escolar,  afirmou  que  em todos  os  pontos
existem falha da gestão municipal,  provando mais uma vez sua
incompetência. O vereador Lucimar tomou a palavra e concordou
com a vereadora Luíza com relação a má gestão do Executivo.
Cobrou  também  ação  do  Executivo  com  relação  aos  buraco
espalhados  pelas  ruas  da  cidade.  Cobrou  ainda  iluminação  na
saída  para  Belo  Horizonte,  e  no  bairro  João  Miranda,  onde
segundo informações, a obra já  estaria paga. Também se referiu
ao  trabalho  realizado  no  Combem,  e  relatou  o  descaso  do
Município com o incentivo para aquelas crianças e que em uma
situação difícil chegou a transportar vinte crianças em sua van, que
comporta  16 alunos,  correndo riscos de ser  punido penalmente.
Também apresentou congratulação a senhora Branca pelo trabalho
voluntário realizado com as crianças do Combem, comparando a
mesma com uma leoa. A vereadora Dóris tomou a palavra e falou
das  promessas  de  uma  cidade  mais  feliz  feita  pelo  gestor  do
Executivo em época de campanha. Disse não entender pois não há
prioridade no Município há não ser propaganda enganosa. Disse
ser uma situação lamentável e pediu a participação dos vereadores
e da população nas audiências públicas para tentar  buscar uma



solução para município. Pediu a palavra do Procurador Adjunto, Dr.
Henrique,  para  esclarecimento  do  andamento  dos  trabalhos  da
Comissão Processante. Doutor Henrique cumprimentou a todos e
disse  que  todos  os  atos  praticados  pela  comissão  estão  sendo
disponibilizados  no  site  da  Câmara  quase  que  em  tempo  real.
Explicou que após instalada a comissão, o prefeito foi notificado e
já apresentou defesa prévia. Afirmou que a comissão está em fase
de instrução e que já foi marcada data para oitiva das testemunhas
arroladas.  Afirmou  que,  como  é  um  processo  político
administrativo,  o  julgamento  irá  ser  político  e  cabe  votação  por
quorum de 2/3 dos vereadores.  A Vereadora Dóris  agradeceu a
palavra do procurador adjunto e agradeceu também a celeridade
da mesa diretora da Câmara que tão logo requisitada, contactou o
contador  da  Câmara  para  realizar  prova  pericial  solicitada  pela
defesa do Executivo. Dermeval tomou a palavra e afirmou que é
necessário procurar a verdade das coisas. Pois mesmo sabendo
do erro, a gestão da Câmara Municipal em 2015, repassou verba
para  a  Associação  dos  Estudantes  Universitários  de  Guanhães,
para  somente  depois  buscar  averiguar  os  erros.  Afirmou  que
apesar de estar no momento sendo responsabilizado, no ano de
2013 teve responsabilidade com os estudantes  universitário  e  o
transporte  escolar  aconteceu  durante  todo  ano  todo.  O  senhor
Presidente tomou a palavra e falou que infelizmente o erro maior foi
na  gestão  da  associação  de  estudantes  e  que,  enquanto  não
houver uma comissão com seriedade para gestão dos recursos, o
Poder  Legislativo  não  repassará  verbas  para  a  associação.  O
vereador  Osmar  apresentou  moção  de  congratulação  aos
empresários proprietários da loja três irmãos pela abertura de novo
empreendimento em Guanhães. O senhor Presidente colocou os
expedientes em votação sendo por todos aprovados.  Encerrados
os expedientes em pauta, o senhor Presidente solicitou ao senhor
secretário que procedesse com a chamada final dos Vereadores
que de acordo com a inicial estava ausente apenas a vereadora
Maria Anídia de Paula. Nada mais há tratar, eu secretário, lavrei a
presente ata que depois de lida, se aprovada, segue assinada por
todos os vereadores presentes. Sala das Sessões, aos 04 de abril
de 2016.


